

劉結一：新時代黨解決台灣問題總體方略具劃時代意義

【大公報訊】據中新社報道：中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一7日在《人民日報》發表文章指出，新時代黨解決台灣問題的總體方略，具有劃時代的重大歷史、理論、實踐意義。劉結一指出，新時代黨解決台灣問題的總體方略是習近平新時代中國特色社會主義思想的重要組成部分，是黨中央治國理政思想在對台工作領域的集中體現，是中國共產黨人解決台灣問題、實現祖國統一的最新理論成果，是70多年來對台工作理論和實踐的昇

華，科學回答了在民族復興偉大征程中實現祖國完全統一的時代命題，具有劃時代的重大歷史、理論、實踐意義。劉結一表示，從歷史意義看，強化塑造了祖國統一大勢，將祖國統一進程推進到了新的歷史階段。習近平總書記以宏闊歷史視野審視台灣問題，從中國歷代分合治亂中揭示統則強、分必亂的歷史規律，從近代中華民族興衰中作出台灣問題因民族弱亂而產生、必將隨着民族復興而終結的重要論斷，指明統一大勢，展現歷史主動。提出實現祖國完全統一是實現中華民族偉大復興的必然要求，明確新時代對台工作歷史方位，賦予國家統一新的時代內涵。發出共圓中國夢的偉大號召，激發兩岸同胞共謀

民族復興、共促祖國統一的歷史自覺。強調解決台灣問題、實現祖國完全統一是中國共產黨矢志不渝的歷史任務，着力塑造祖國必須統一、也必然統一的歷史大勢。為實現祖國統一指明前進方向。劉結一表示，從理論意義看，豐富發展了黨中央對台大政方針，開闢了國家統一理論新境界。習近平總書記提出一系列新思想新論述，堅持和發展了我們黨解決台灣問題的思想，富有原創性和時代性。新時代黨解決台灣問題的總體方略創造性提出兩岸同胞共圓中國夢，樹立了凝心聚力實現統一的精神旗幟；提出強化反「獨」促統大勢，揭示

了在新時代推進祖國統一進程的主軸主線；提出願意以最大誠意、盡最大努力爭取和平統一的前景，但絕不為各種形式的「台獨」分裂活動留下任何空間，明確了實現統一的方式和底線；提出「兩岸一家親」，體現了做台灣同胞工作的思想內涵；提出實現同胞心靈契合，豐富了統一的內涵和對統一後長治久安的战略布局；提出兩岸命運共同體，確立了統一的價值理念追求；提出兩岸融合發展，拓展了國家統一的實踐路徑；提出探索「一國兩制」台灣方案，展現了統一形式的包容性、開放性、發展性；提出兩岸民主協商，指明了共謀統一的方向和道路。劉結一表示，從實踐意義看，為實

現祖國完全統一指明了前進方向，是做好新時代對台工作的根本遵循和行動綱領。習近平總書記指導推動對台工作實踐創新，具有很強的針對性、指導性、戰略性。新時代黨解決台灣問題的總體方略明確了新時代對台工作的總體目標是在實現中華民族偉大復興進程中推進祖國統一，戰略思路是在祖國大陸發展進步基礎上解決台灣問題，基本方針是堅持「和平統一、一國兩制」，基本立場是堅持一個中國原則和「九二共識」，主要途徑是推動兩岸關係和平發展、融合發展，必然要求是堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉，精神動力是團結台灣同胞共圓中國夢，根本保障是堅持黨對對台工作的集中統一領導。

台產萬噸艦海試 慘變「潛水艦」

測試過程大量漏水積水 專家：戰力受質疑

台產武器 頻生故障

【沱江艦】夭折
2015年11月，台軍「沱江艦」出現嚴重結構缺陷，導致軍艦不適合使用。

導彈發射失敗
2018年6月，台空軍量產的防區外反跑道集束巡航導彈和海軍的「海劍二號」防空導彈均在「漢光演習」期間發射失敗。

裝甲車墜溪
2021年8月，台軍在恆春基地訓練經過保力溪時，溪水暴漲導致台產「雲豹」裝甲車熄火卡在溪床，4官兵受困。2019年該裝甲車已被揭發有20項性能缺陷。

炮彈擦傷戰機
2021年10月，台軍一架F-16V戰機在執行空中機炮射擊打靶項目時，疑似遭到自身20厘米火神機炮射出的炮彈破片傷及機身。專家研判可能是台產炮彈品質不良，在射時彈頭破裂導致破片擦傷機身所致。

「天弓」質量不佳
2022年2月，島內「中科院」爆出重大軍購弊案，台自產「天弓」導彈及其配套武器系統的重要零部件中出現重大質量問題。

自造潛艇存變數
2022年3月，台潛艇自造項目原型艦明年下水計劃或出現變數。台船承接潛艇自造碰到嚴重瓶頸，設計方面、裝備提供等問題層出不窮。

「玉山艦」進水
2022年5月，台軍方第一艘萬噸級船塢運輸艦「玉山艦」在台船船塢進行測試時，曾發生船艙後段大量進水事件。

狙擊槍不合格
2022年5月，台軍各軍種向「軍備局205廠」採購自行研製的「輕重型狙擊槍」，但由於兩種槍型經測試後都不合格，導致各軍種都未獲裝備。

火箭彈炸毀發射車
2022年6月，台軍在屏東演練期間，一枚台產「雷霆2000」火箭彈因故未能射出，直接在發射箱內爆炸，導致整輛車被炸毀。

大公報整理

【大公報訊】台軍方第一艘萬噸級兩棲船塢運輸艦「玉山艦」日前離開高雄港，進行首次出海測試。該艦5月在台船船塢進行測試時，曾發生船艙大量漏水、積水事件，被嘲諷是「潛水艦」。近年來，台灣方面自行研製的武器軍備頻頻發生事故。上月台軍在屏東演練期間，一枚台產「雷霆2000」火箭彈因故未能射出，直接在發射箱內爆炸，導致整輛發射車被炸毀。兩岸專家指出，台灣方面研製武器的技術和能力顯然存在不少問題，以致經常發生事故，讓人不禁對台軍的戰力產生質疑。

綜合台媒報道：「玉山艦」日前首次以自身動力離開高雄港出海測試，下午返航。未來幾天還將出海進行各項測試作業，最快今年9月交艦給海軍。然而，「玉山艦」在今年5月測試時，發生船艙漏水、積水事件，當時船艙後段大量進水，讓島內民眾質疑台灣所謂「潛艇自造」的能力，有台灣民眾留言嘲諷「快變潛水艇了？」還有民眾指責，「不知道又要無端燒掉多少納稅錢。」

操作過程存在疏忽

「玉山艦」由台船承造。對於曾發生大量漏水、船身內積水事故，台船曾表示，因為操作過程中「忽略注意事項」，造成漏水狀況，當時已立即改正。玉山級船塢登陸艦是島內海軍十二項造艦計劃（台艦台造）之一，計劃代號「鴻運計劃」，未來將取代現有的船塢登陸艦「旭海艦」。台船於2018年得標，2019年5月間原型艦開工，首艘玉山艦2021年4月13日下水及命名。

「玉山艦」排水量為10600噸，長153米、寬23米，可載運輸直升機和兩棲舟車。台軍指出，玉山艦平時提供海軍離島物資運補、人員運送，面對災害

時可執行救災，成為海上臨時野戰醫院及進行人道救援；戰時則編成兩棲特遣部隊執行兩棲作戰任務，進行增援、應援及外離島歸復作戰。

萬噸級艦恐成靶子

另據大公報記者蘇榕蓉報道：軍事專家王雲飛向大公報表示，台灣地區近兩年鼓噪「台艦台造」，發展多款新型艦艇，打造所謂「不對稱戰力」，妄圖「以武拒統」。但「玉山艦」如果用於作戰，只會成為解放軍的靶子。

王雲飛表示，萬噸級大型艦艇有一系列軍艦製造標準和體系要求，涉及艇體、動力系統、武器裝備系統等多個系統，台灣缺乏相關經驗。「玉山艦」是台船首次承建台灣海軍萬噸級兩棲船塢運輸艦，所以在建造過程中會出現各種問題。實際上，「玉山艦」的用途主要在於平時在台灣海峽島嶼以及其他一些離島的交通運輸，對碼頭的要求比較低。

王雲飛解釋，在戰時，台軍整體防禦體系構成了對「玉山艦」的保護，解放軍的空艦導彈、岸艦導彈、艦艦導彈都可以對其構成致命的打擊，「玉山艦」若在更遠的距離更形不成獨立作戰的能力。



【玉山艦】簡介
排水量：1.06萬噸 艦長：153米 艦寬：23米 吃水：5.8米
人員：約673名官兵 武器：「海劍二」防空導彈、76毫米快炮、方陣快炮等
搭載：可停載兩架直升機，LCU、LCM等兩棲登陸艇，AAV-7兩棲突擊車，悍馬車
功能：兩棲作戰、離島物資支援、人道救援 大公報整理

台胞抗議信 促日方勿干預中國內政

【大公報訊】據中新社報道：今年是「七七事變」85周年，台灣多個民間團體7日前往位於台北市慶城街的「日台交流協會」遞交抗議信，呼籲日本記取歷史教訓，不要干預中國內政，不要破壞東亞和平穩定。勞動黨主席吳榮元代表逾20個民間團體遞交抗議信。信中指出：兩岸關係只要沒有帝國主義的介入，一定可以和平解決。帝國主義的介入只會帶來災難，兩岸中國人絕不會坐視帝國主義勢力的介入和侵略。



▲台北民衆7日向「日台交流協會」遞交抗議信，呼籲日本不要干預中國內政。 中評社

海峽論壇下周登場 促進兩岸交流

▶一年一度的海峽論壇已經成為兩岸民間交流的重要平台。 資料圖片



【大公報訊】據新華社報道：國台辦發言人朱鳳蓮7日表示，第十四屆海峽論壇將於7月12日起在福建舉辦，主會場設在廈門，13日舉辦論壇大會。目前各項籌備工作基本就緒。論壇組委會邀請了台灣有關政黨代表、主辦單位代表，以及行業精英、社團負責人、工青婦、鄉鎮村裏、農漁水利、民間信仰等各界嘉賓以不同方式出席論壇相關活動。朱鳳蓮表示，本屆論壇延續「擴大

民間交流、深化融合發展」主題，採用線上線下結合、集中分散結合的方式，安排論壇大會和青年交流、基層交流、文化交流、經濟交流四大板塊43場活動，12場設區市活動，線下出席論壇的台灣嘉賓約2000人。本屆論壇將繼續關注並服務基層民眾和青年群體，攜手台胞共同弘揚中華傳統文化，率先同台胞分享發展機遇，助力兩岸經濟社會融合發展。我們熱忱歡迎廣大台灣同胞以不同方式參與海峽論壇相關活動。

成也疫情敗也疫情 「順時中」變「敲喪鐘」

隔海觀瀾 朱穗怡

人算不如天算。民進黨當局「衛福部長」、「流行疫情指揮中心指揮官」陳時中原本以為可憑藉「防疫成績單」獲得民進黨提名參加年底台北市長選舉，使政途更上一層樓，不料近月島內本土新冠肺炎疫情大爆發，高峰時單日確診人數竟高達9萬人，近日確診人數雖然回落，但每天也有3至4萬人確診。這波嚴重的疫情也使陳時中的政途蒙上了陰

影。民進黨擔心新冠肺炎疫情如果持續，倘若仍提名陳時中參選台北市長，會引發選民不滿，不利民進黨選情。所以，當國民黨早在5月就已宣布提名立委蔣萬安出戰台北市長選舉後，民進黨至今仍無法敲定台北市長參選人，只是放出風聲說「蔡英文其實屬意曾任其副手的陳建仁參選台北市」。

民進黨當初有意讓陳時中出戰台北市，是因為2020年全球多個國家和地區爆發新冠肺炎疫情，而台灣地區的疫情較輕，甚至多天「零確診」，在民進

黨當局的大力宣揚之下，作為防疫工作負責人的陳時中被塑造為「防疫英雄」，美其名曰「順時中」，意即「按陳時中說的做，防疫就會成功」。這完全是民進黨當局的「造神運動」。當時台灣地區確診數字較少的其中一個重要原因是台灣民眾高度自律、減少社交活動。但民進黨卻把防疫成績全部歸功於陳時中和蔡當局，顯然有失公允。而且當時島內口罩緊缺，最緊張的時候，台當局規定成年人每周只能買兩個口罩，可見台當局的防疫工作存在不少缺失。

而種種缺失和漏洞最終造成島內抗疫防線崩潰。去年4月，由於台當局縮短航空機組人員隔離時間，導致帶有病毒的機組人員在隔離結束後把病毒帶進社區，同年5月台灣即爆發嚴重的新冠肺炎疫情，染疫死亡人數近千人。近月島內疫情更甚，最高峰時單日確診人數超過9萬人，死亡病例累計7328例。但台當局仍不斷放寬入境措施和隔離時間，使疫情遲遲無法平息。陳時中的聲望也一落千丈，從「雲端」跌落「凡間」，

「順時中」變成「敲喪鐘」，所謂「防疫英雄」的神話也被戳穿。陳時中可謂「成也疫情，敗也疫情」。民進黨當初的算盤是想借着陳時中的「高人氣」在年底選舉時拿下台北市，但當下島內疫情並無平息的跡象，民眾怨聲載道，如果仍提名陳時中參選台北市長，恐會拖累民進黨的選情。但如果「換將」，其他人選的知名度可能又不如陳時中。民進黨的算盤是「以拖待變」，希望再觀察一段時間，看疫情是否趨緩，再作決定。